

没许可证就在网上卖食品

芝罘一资质不全的网店被工商部门查处

本报记者 秦雪丽 通讯员 朱少军 巫建军 杨志

近年来,快捷方便的网上购物越来越流行。然而,网购市场也存在着鱼龙混杂、货品质量良莠不齐等问题。4日,市工商局芝罘分局在日常巡查过程中,就发现了一家资质不全的违规网店。

见到执法人员 老板很是吃惊

4日,市工商局芝罘分局的执法人员像往常一样进行市场巡查,在富凯大厦写字楼的一间办公室,热闹的讨价还价声引起了执法人员的注意。

随即,执法人员来到该办公室,只见80多平米左右的办公室放满了各类家居用品、日用百货、办公用品、服装鞋帽、食品等货物。而在办公桌一旁,商店老板正与四五个顾客谈论商品价格问题。

见到工商执法人员,该店老板显得很吃惊。该老板表示,这家店是夫妻经营,主要采取网络销售渠道,“我们店经营的商品种类较多,生意还算不错,当地的不少买家都直接上门提

货。”该店老板一边说道,一边向执法人员出示了相关的营业执照。当执法人员要求看一下相关的《食品流通许可证》时,该网店老板却无法出示,并表示自己不需要这个许可证。

进口食品 无中文标识

在这既是储藏室又是办公室的房子里,执法人员发现,预包装食品不在少数,除了乐吧、金口开、友友牌等国产食品外,进口食品也有不少,比如越南咖啡、韩国小零食、欧洲的膨化食品等。

“对于市场上流通的进口食品,按照相关规定其外包装上必须得有中文标识,然而这些进口食品却没有任何的中文标注。”一位执法人员介绍道。记者随手拿起了一包标注着

“Tipo”字母的进口食品,发现包装上密密麻麻的标注着外语说明,让人看得眼花缭乱却不知所以然,甚至连生产日期以及食品保质期都看不太懂。

据该老板介绍,他的网店在2010年才开始涉及到食品类经营。对于这些外国食品,店主表示他也是从网上购到的,由于价格低于实体店,所以受到不少年轻人的喜爱。在该店的日常售货记录中,记者发现该店食品的累积销售额多达上万元。同时,该店主表示,截止目前店中大概有价值4000元的食品还没有售出。

网店卖食品 需有许可证

据市工商局芝罘分局执法人员介绍,如果商店从事食品类销售行为,就必须办理《食品

流通许可证》,这是个前置许可,而该店后期从事了食品类经营,却并没有补办相关的许可证,也没有进行经营范围的变更,违反了相关规定。最终,执法人员暂扣了该网店的日常经营资料和一些食品样品。

据了解,目前,对于网店的注册问题,国家目前并没有规范性的文件,也没有强制性的要求,只是提倡性的注册,但对于有前置许可的产品,如食品、药品、保健品、危险化学品等,要求必须办理相应的经营许可证和营业执照。在此,工商工作人员提醒广大消费者,在网上购物要特别留意,尤其是购买食品、保健品等产品时,要查看店主是否有正规的营业执照和相应的流通许可证。

同时,工商部门表示,市民如果发现不法网店,可向有关部门进行举报或投诉。

大雪阻路 客车提前收车

本报1月5日讯(记者 李婵娟) 5日,记者从汽车总站了解到,因为大雪,蓬莱、龙口、莱阳等地的公路客车正常营运均受到影响,再一次提前收车。

汽车总站工作人员告诉记者,5日的大雪对客车白天正常运行并没有太大影响。但临近傍晚,气温降低,路面结冰会给客车运行带来安全隐患。由于部分路段路况不好,原本18点10分收车的蓬莱线路客车15点就已收车,去往龙口的班车也于16点30分提前90分钟收车。去往海阳、莱州的班车则在17点收车,去往莱阳的班车收车时间为16点30分。

腊八节将至 八宝米热销

本报1月5日讯(记者 侯文强 实习生 宋佳) 腊八节即将到来,喝腊八粥是中国人的传统。记者从烟台一些大型超市了解到,一些熬腊八粥用的原料这几天成了超市的热销货。一些超市为了满足市民需要,除了零散销售各种腊八粥原料外,还专门推出了配好的八宝米,并颇受消费者欢迎。

在佳世客、振华、沃尔玛等大型超市,八宝米出现热销,一柜子的八宝米没几个小时就下去了一半。相比之下腊八粥的主要材料红小豆前就显得有些冷清。八宝米每斤卖4.5元,而红小豆则8.5元,“红小豆的价格接近八宝米的两倍多,八宝米便宜而且也掺有红小豆,挺合算的。”家住埠岚小区的王阿姨告诉记者。也有不少市民表示,买八宝米比较方便,省着自己回家掺米了。



撒沙防滑

5日,烟台市区再次迎来降雪。为了减轻降雪对城市交通的影响,市政养管处工作人员冒雪上街抛撒防滑沙和融雪剂。

本报记者 赵金阳 摄

齐鲁晚报

高品位 大容量 有担当

看齐鲁晚报 读今日烟台

诚招县级市区域广告代理商

《齐鲁晚报》是山东省唯一的一张都市报,创刊于1980年,是山东省唯一的一张都市报,也是山东省唯一的一张都市报。《齐鲁晚报》是山东省唯一的一张都市报,创刊于1980年,是山东省唯一的一张都市报,也是山东省唯一的一张都市报。《齐鲁晚报》是山东省唯一的一张都市报,创刊于1980年,是山东省唯一的一张都市报,也是山东省唯一的一张都市报。

2011年齐鲁晚报在烟台发行量数倍增长

“品齐鲁 读烟台 看天下”已成为烟台人的共识

咨询电话: 5610168 13906386106



